

# 前佳麗爆料造馬 繞評審欽點決賽入圍者 特朗普操控環姐選美謀私利

美國總統特朗普還未入主白宮前是知名電視主持，旗下公司於1996年至2015年間有份主辦環球小姐選美，但原來當中可能涉及假公濟私。多名曾經參選環姐的佳麗及評判近日向《紐約客》雜誌爆料，聲稱特朗普當時會越過評審，直接挑選入圍佳麗，當中更會考慮他本人與佳麗出身地區的商业往來，藉選美謀取個人利益。

道稱，特朗普通常於佳麗採排期間，以探班形式接觸各地佳麗，其間會跟她們握手和交談，利用紙筆記下對佳麗的感想，最後欽點來自他具興趣國家的佳麗入圍。

## 評審分享投票發現造馬

2013年度環姐一名評審透露，特朗普當年要求7位評審匿名投票，但各人最終仍然互相分享投票取態，最終發現個別入圍決賽的佳麗，根本未曾獲得任何一名評判挑選。該名評審對此表示震驚，形容事件荒唐。該年代表新加坡參選環姐的林詩直言，真正選出入圍佳麗的人是特朗普，佳麗私下都以「特朗普牌」形容事件。

## 稱有權選9佳麗入決賽

2012年加拿大代表亞莫亞則稱，特朗普聲稱自己有權挑選15名決賽佳麗中的9人，又指特朗普評論她們時，會說出「我曾到過那國家」或「那裡有特朗普大廈」等個人喜好，並與環姐主席舒加特竊竊私語，獲特朗普青睞的國家，其代表佳麗最終表現亦往往較佳。

## 委國小姐成決賽常客

2013年牙買加佳麗貝利斯亦表示，不少決賽入圍者均來自跟特朗普有商業往來的國家，例如當年冠軍是來自委內瑞拉的艾斯勒，委國佳麗在特朗普有份參與的19個環姐選舉中，16次入圍決賽，亦曾向特朗普捐款50萬美元(約391萬港元)。另外，環球小姐收視較高的國家，亦較容易產生決賽佳麗。

## 借俄主辦硬銷特朗普大廈

多個環姐主辦城市亦涉嫌跟特朗普個人利益有關，例如2013年特朗普計劃於俄羅斯莫斯科興建特朗普大廈，該年環姐便「恰巧」在莫斯科舉辦。特朗普當年更曾揚言，希望俄總統普京出席環姐決賽。不過，曾為特朗普工作的律師科恩稱，2013年環姐主辦城市獲董事局全體同意，並非由特朗普一人決定。環球小姐發言人則稱，環姐規則容許主辦方職員參與挑選決賽佳麗名單。

■《紐約客》《每日郵報》

2013年環姐冠軍艾斯勒(左)來自「決賽常客」委內瑞拉。



特朗普常以探班形式接觸各地佳麗。

## 特檢官狙擊庫什納 查通俄首涉華企

美國「通俄門」調查再有新發展，據報負責調查的特別檢察官米勒，正考慮擴大針對總統特朗普女婿、白宮高級顧問庫什納的調查，除了庫什納所屬企業與俄羅斯企業的連繫外，也會檢視他與中國等其他外國投資者的關係，是首次有跡象顯示米勒的調查範圍不僅限於俄羅斯。

米勒對庫什納的調查重點包括他與前國家安全顧問弗林的關係，庫什納在特朗普競選活動中的資料分析工作，還有庫什納與俄羅斯的關係。檢察部門上月和本月均曾向庫什納問話，調查他名下公司脫離財困的過程，但未有要求公司職員助查。

庫什納的家族企業於2007年以貸款方式，用破紀錄的18億美元(約141億港元)購入紐約第五大道666號，惟樓市泡沫不久爆破，造成高達14億美元

(約110億港元)的關連債務。庫什納2011年向Vornado信託基金出售大廈49.5%業權。庫什納在大選後，曾與中國投資者商討出售物業，但未能成事，物業最終由另一個基金接手。

庫什納透過律師回應稱，報道與事實不符，庫什納受查期間，不曾被問及紐約第五大道666號的交易，質疑報道中的消息人士別有用心，強調該宗物業轉讓只是正常商業交易。

■美國有線新聞網絡



庫什納與華企的交易被調查。

## 美偉大總統榜 特朗普史上最低分

美國政治學協會前日發表歷任美國總統偉大程度排名，其中林肯蟬聯榜首，前總統奧巴馬、布什與里根等近代總統，名次則較4年前上升，至於現任總統特朗普得分則是空前最低。

協會向170名現任及前任會員進行問卷調查，整理出最新2018年版「最偉大總統調查」。調查要求專家以0到100分為總統的「整體偉大程度」評分，0分為失敗，50分是表現一般，100分則代表偉大。約57%受訪者為民主黨人，13%為共和黨人，27%無黨派偏好，3%勾選「其他」。

整體而言，特朗普的成績完全墊底，只拿下12.34分。就算以黨派和意識形態分別解析調查結果，特朗普排名仍然偏低，在共和黨人和保守派受訪者中，特朗普在44位總統中排名第40。

頭7名偉大總統排名與2014年上屆調查結果一樣，依次為林肯、華盛頓、羅斯福、老羅斯福、傑斐遜、杜魯門與艾森豪威爾。

前總統克林頓排名從2014年的第8名跌至13，奧巴馬從第18升至第8；布什從第35升至30。

■美國有線新聞網絡

## 聯合國「開天窗」抗議敘軍炸死逾50童

敘利亞政府軍自周日起，一連三日轟炸反對派控制的大馬士革市郊東古塔地區，造成最少194名平民死亡，包括57名兒童。雖然聯合國前日已經要求敘利亞政府立即停止襲擊平民，但當局未有聽從，聯合國兒童基金會(UNICEF)昨日於是發表「無字聲明」表示抗議，並於註冊表示「沒有文字能為他們帶來公義」。

東古塔地區自2012年落入反對派之手後，立即被政府軍圍困，逾40萬居民嚴重缺乏食物、藥物和其他生活必需品。政府軍空襲襲擊在前日便炸死127名平民，包括39名兒童，是東古塔區4年來傷亡最嚴重的一日。至少50名平民昨晨再在空襲中喪生，包括13名兒童。

東古塔居民表示，民眾現時生活如同行屍走肉，死傷者肢體的照片足以表達倖存者的感受。一名駐東古塔的醫生表示：「這不是戰爭，而是21世紀的大屠殺。」

由於東古塔區鄰近大馬士革，具重要經濟和戰略地位，重奪該區可視作敘利亞內戰結束的關鍵，預料政府軍很快將對東古塔發動全面進攻。

■法新社《每日電訊報》《衛報》



敘政府軍連續三日轟炸反對派控制地區，造成多名兒童傷亡。法新社

## 巴人領袖安理會演說 促多方助解以巴危機



阿巴斯近9年來首次於安理會演說。美聯社

美國總統特朗普去年12月承認聖城耶路撒冷為以色列首都，觸怒全球穆斯林，巴勒斯坦隨即拒絕再由特朗普政府擔任以巴和談調停人。巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯昨日在聯合國安理會發表演說，促請包括美國在內的國家，以新手法共同解決以巴問題，挽回危在旦夕的兩國方案。

今次是阿巴斯相隔9年後，再次於安理會演說。巴勒斯坦常駐聯合國代表曼蘇爾表示，安理會在國際和平及保安事務上，擁有最高權力，理應提出解決以巴問題的多邊方案，雖然美國不再是唯一主導以巴局勢的國家，但不會在各國磋商新的解決方案時被排斥。

阿巴斯提出以多邊合作解決以巴問題，意味他希望爭取美國以外的4個安理會常任理事國，包括中國、俄羅斯、英國和法國，在以巴和談中扮演更重要角色。

■法新社

## 美泳協隱瞞20年 590童遭教練性侵

美國體壇再爆出性侵醜聞，加州《橙縣紀事報》報道，美國游泳協會過去20年來，隱瞞數以百計兒童性侵事件，其中會方早知多名教練有變童傾向，仍然繼續聘用他們，高層更多次無視性侵受害者投訴，包庇涉嫌性侵的教練。

報道稱自1997年起，泳協最少252名教練或職員涉嫌對兒童行為不檢被捕，受害人數最少達590人，包括年僅3歲和8歲的兒童。2009年世錦賽200米混合泳冠軍、美國前奧運代表庫科爾斯早前指

控，13至17歲時曾多次遭泳協教練哈奇森侵犯及拍裸照。

報道揭發泳協早已把約30名教練列入監察名單，他們曾干犯兒童性騷擾案件，或曾觀看兒童色情物品，惟會方未有採取行動。在最少11宗個案中，受害兒童主動聯絡已故前董事維爾古斯等泳協高層，舉報性侵事件，後者卻置之不理。

### 高層掩口費阻醜聞曝光

泳協更被指向政治游說組織捐款逾7.7萬美元(約61萬港元)，試圖阻止加州議會立法，讓性侵害受害者更易控告性侵害者任職的組織。另外，高層亦會向受害者兒童發放掩口費，阻止醜聞曝光。

游泳教練里安達批評，泳協只顧會方形象，使兒童的奧運夢想變成詛咒，「領導層放任兒童被性侵犯、任人擺佈，不惜一切只為取得金牌」。前奧運選手斯塔爾則稱，維爾古斯等人位高權重，本可挺身阻止性侵害，批評他處事懦弱，對泳手造成無法磨滅的傷害。

■《每日郵報》《赫芬頓郵報》



美國前奧運代表庫科爾斯曾被教練逼拍裸照。網上圖片

## 印度冷待加總理 報復同情錫克教徒

加拿大總理杜魯多上周六起出訪印度，但抵達新德里機場時，印度政府只派出職位相對較低的農業部長到場接機，更要到行程結束前一日，才能與印度總理莫迪見面。杜魯多被冷待在加國國內引起不少反響，外交專家則認為，加拿大政府和民間近年相對同情試圖從印度獨立的錫克教分離主義者，印度政府因此借今次機會「禮貌地」向加方表

達不滿。

錫克教分離主義分子一直尋求在印度北部獨立建國，不少錫克教徒近年更在加拿大獲得支持。現時近50萬錫克教徒定居加拿大，杜魯多內閣中更有3名錫克教徒，當中國防部長石俊的父親，更是鼓吹錫克教徒建國的「世界錫克教組織」成員。

■《獨立報》